

bel

- 74 -

1984.09.14.

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
főszerkesztő: Kovács György  
szerkesztette: Oltványi Ottó  
Halasi György  
Baumann László  
Sebestény Tibor  
- v é g e -

/mti/ mz sn  
20.40 140984 1279

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. szeptember 15.

bel

s z o m b a t  
-----

sb0001 4 160 mtib1001

kiállítás a felszabadulás 40. évfordulójára /1. rész/

1984. szeptember 15. - az elmúlt négy évtized történelmi, társadalmi és művészi fejlődését bemutató nagyszabású kiállításokkal: képzőművészeti, néprajzi és történelmi tárlatokkal köszöntik legnagyobb muzeumaink hazánk felszabadulásának 40. évfordulóját. Budapest és az ország muzeumai változatos formában, jellegüknek és gyűjteményüknek megfelelően már most készülnek arra, hogy méltó módon emlékezzenek a jubileumra itthon, s emellett mintegy 100 nemzetközi bemutatót is, terveznek, melyeket határainkon kívül - így a környező baráti országok muzeumaiban, valamint a magyar kulturális intézetekben - rendeznek majd.

az ország nagy muzeumaiban már megkezdődött annak az anyagnak a válogatása, melyet a magyar nemzeti galériában jövő márciusban nyíló negyven év képzőművészete című bemutatóra küldenek. a felszabadulás utáni magyar képzőművészet legkiemelkedőbb alkotásait, valamint a hazai muzeumok négy évtizedes munkájának eredményeit többszáz fotóval és más dokumentummal reprezentáló tárlat áttekintést nyújt az egyes megyékben működő muzeumok művészettörténelmi, néprajzi, régészeti tevékenységéről, a felszabadulás óta az országban folyó muzeológiai munkáról is.

ugyancsak valamennyi nagy gyűjteményünk részt vesz abban a vállalkozásban, amely mindeddig egyedülálló a magyar muzeumok történetében. a néprajzi muzeumban áprilisban megnyíló tárlat ugyanis a hazánkban negyven év alatt bekövetkezett életmódváltozást tükrözi majd. az egyszerre politika-, társadalom- és kulturtörténelmi

jellegű kiállítás többszáz eredeti tárgy és fotódokumentum segítségével szemlélteti a falusi, illetve városi életmód változásait, a magyar valóság jellegzetes pillanatképeit. a néprajzi muzeum másik kiállítása is kuriózumot ígér: a 40 év sajtófotói című - a magyar újságírók országos szövetsége anyagából összeállított - tárlat eddig még nem publikált fotókat tár a látogatók elé.

a magyar munkásmozgalmi muzeum három bemutatóval köszönti majd az évfordulót: kiállítást rendez 1944-45 plakátjaiból, pénzeiből, illetve bélyegeiből. a plakátkiállításon a korszak legjellegzetesebb politikai plakátjait, a pénztörténeti tárlaton a pengőtől a forint megjelenéséig kibocsátott korabeli pénznemeket, a bélyegbemutatón az 1944-45-ös esztendő bélyegritkaságait láthatják majd az érdeklődők.

a főváros felszabadulásának 40. évfordulójára február 13-án nyíló jubileumi tárlatával emlékezik a budapesti történeti muzeum. a budapest négy évtizede című kiállítás a felszabadulás és az újjépítés legfontosabb mozzanatait, valamint az azóta eltelt esztendő fejlődésének állomásait korabeli fotók, plakátok, újságok, röplapok, valamint használati tárgyak és makettek segítségével eleveníti fel. /folyt. köv./ ka/mz/kp/mz  
00.10 150984 2782

-.-

sb0002 4 160 mtib1002

kiállítások a felszabadulás 40. évfordulójára /2. rész/

az ország elsőként felszabadított települései már az idén megemlékeznek a jubileumról. kecskeméten többek között a katona józsef muzeumban és a kecskeméti galériában nyitnak októberben emlékkiállítást, s új - népi iparművészeti munkákat gyűjtő - muzeumot is avatnak majd az évfordulóra. a miskolci herman ottó muzeumban decemberben munkásmozgalmi és várostörténeti tárlat kap helyt, s ugyancsak miskolc felszabadulására emlékezik a budapesti néprajzi muzeumban rendezett, e hónap végén nyíló vendégkiállítás, miskolc archiv fotókon címmel. sátoraljaujhelyen is a decemberi jubileumi ünnepségekre nyitja meg kapuit az új kazinczy muzeum.  
/mti/

kp/ka/-ár/mz bam

00.11 150984 0734

-.-

sb0003 4 130 mtib1003

tanácstagi beszámoló /1. rész/

1984. szeptember 15. - az ideai tanácstagi beszámoló előkészítése, lebonyolítása a legtöbb fővárosi kerületben jól sikerült. a várospolitikai fórumokon a tavalyinál jóval több felszólaló volt, jelezvén: az állampolgárok érdeklődése megnövekedett szűkebb pátriájuk iránt.

a xi. kerületben a beszámolókat üzemi és rétegtalálkozó előzték meg, ahol kerületi vezetők adtak tájékoztatást a városrész fejlődéséről, az egy év alatt elért eredményekről, s a jövő feladatairól. a kerületben 131 körzetben tartottak beszámolót, amelyeken csaknem 8 ezer 300-an vettek részt. a jegyzőkönyvek tanúsága szerint közöttük mindössze 340 harmincöt éven aluli fiatal akadt. a beszámoló feletti vitákban 1283-an szólaltak fel, mondták el véleményüket. ezek felére a kérdezők a helyszínen választ kaptak, a többit továbbították a tanács titkárságára

a kérések között jegyezték fel: az egry józsef utcai általános iskola sportpályáját a gyerekek a hétvégeken is használhassák; a buszjáratok megállót sűrűbben, vagy ne ott helyezték el, mint jelenleg. többen panaszosan említették, hogy a műszaki egyetem kollégiumában rendezett összejövetelek túlságosan zajosak, mások azt kifogásolták, hogy a rozmaring utcában több mint három évtizede nem javítottak csatornát. sok kérés önkéntes társadalmi munka felajánlással párosult, a lakóközösségek nevében felszólalók főként parkok és játszótérek építésére, rendbehozatalára jelentkeztek.

a xviii. kerületben több mint 4.700-an vettek részt a tanácstagi beszámolókon, ennek ellenére négy beszámolót - érdektelenség miatt - meg kellett ismételni. emelkedett a középkorúak és a fiatalok részvételi aránya a fórumokon. az idén 786-an szólaltak fel, több mint ezer közérdekű bejelentést és javaslatot téve, s mintegy száz panasz és egyéb észrevétel hangzott el. a beszámolókon több helyen élénk vita alakult ki, ez különösen azokra a körzetekre volt jellemző, ahol már megkezdődött, vagy ahol a közeljövőben indul meg az önerős közműfejlesztés. a kerületközpontban a legtöbb észrevételt az új épületek garanciális hibáinak javításával, a parkok és a játszótérek építésével kapcsolatban tették a lakosok. sok hozzászóló foglalkozott a rossz telefonellátással, mások a földutak elhanyagolt állapotára panaszkodtak. a rákoskerten, rákoscsabán, illetve rákoskeresztúron élők a gyógyszertárak hiányát tették szóvá.  
/folyt. köv./  
ri/mi/vé

00.11 150984 2413

-.-

bel

- 4 -

1984.09.15.

sb0004 4 130 mtib1004

nemzetközi reumatológiai és immunológiai szimpózium

1984. szeptember 15. - kevésbé ismert tudományos felismerés: a gyulladáshoz reumás megbetegedésekhez nemcsak a vírusfertőzés, hanem immunológiai folyamatok, genetikai tényezők is hozzájárulnak. az immunológiai kutatás legújabb eredményeit: a vizsgálati módszereket, a gyulladásra és az immunrendszerre ható kísérleti gyógyszeres kezelést közvetlenül hasznosíthatják a reumatológiában is. egyebek között ez indokolja azt, hogy a magyar reumatológusok egyesülete és a magyar immunológiai társaság közösen rendez nemzetközi szimpóziumot szeptember 26-28. között budapesten. a sote nagyváradi épületében tanácskoznak majd a gyulladáshoz izületi betegségek immunológiai és kórszöveti jellemzőiről, az örökletes tényezők szerepéről, kísérleti jellegű gyógyszeres kezeléséről. miként dr. gömör béla egyetemi tanár a magyar reumatológusok egyesületének főtitkára és dr. hodinka lászló kandidátus, a szimpózium főrendezője az mti munkatársának elmondta: a gyulladáshoz izületi betegségekben nálunk - akárcsak a világ más országaiban - a lakosság mintegy két százaléka szenved: évtizedeken át tartó súlyos gyulladáshoz izületi elváltozásokat, torzulásokat okoznak. a laikusok - de nem ritkán egyes orvosok is - az életkorral és a fizikai megterheléssel összefüggő, kopásos jellegű kórképeket tekintik a mozgásszervi - reumás - betegségek jellemzőjének, és úgy vélik, kezelésük főleg gyógyfürdő- és fizioterápiával lehetséges. egyebek közt ezért is nagyon fontos, hogy egyre többet tudjanak meg e betegségről, hiszen a legkisebb újabb felismerés is elősegítheti ezek eredetének felderítését, hatásosabb gyógyítását, illetve megelőzését. ezért is hívtak meg a tanácskozásra neves külföldi szakembereket, több mint husz országból, csaknem 250 reumatológus és immunológus vesz részt a rendezvényen.

nagy tekintélyű magyar és külföldi előadók beszámolnak majd arról, hogy a szervezet saját szövetei ellen képződött anyagok kíméletesebb elősegíti az egyes izületi betegségek felismerését. az immunológiai eredetű izületi gyulladások klinikai, kórszöveti és kórszöveti képének ismerete lehetővé teszi a betegség várható kimenetelének pontosabb meghatározását, megfelelő kezelését. az előadók tájékoztatják a résztvevőket arról is, hogy az immunológiai folyamatokra ható gyógyszereket miként és milyen eredménnyel alkalmazták a reumatológiában. /mti/

me/ka/kö/mz bam  
00.12 150984 2434

-.-

bel

- 5 -

1984.09.15.

sb0005 4 130 mtib1005

ellenőrzik az ellenőröket

1984. szeptember 15. - a fővárosi népi ellenőrzési bizottság ezekben a hetekben arról kezdett vizsgálatot: milyen a budapesti közterületeket ellenőrző szervek és vállalatok együttműködése, s megfelelő-e az ellenőrzések hatékonysága.

a tanácsoknak, illetőleg azok szakigazgatási szerveinek arról kell számot adniuk: miként szervezték meg a felügyeletük alá tartozó közterületek rendjének, tisztaságának vizsgálatát, s e munkába hogyan vonják be a társadalmi aktivistákat. regisztrálják a fneb aktivistái azt is, hogy rendszeres, folyamatos-e a közterületek ellenőrzése, gondoskodnak-e az illetékesek az észlelt és bejelentett hibák, hiányosságok megszüntetéséről. válaszra vár az a kérdés is, hogy a helyszíni ellenőrzések során alkalmaznak-e személyi felelősségrevonást, kiszabnak-e bírságot, vagy kezdeményezik-e az illetékes hatóságnál a felelősség megállapítását.

részletesen vizsgálják azoknak a közterület-ellenőröknek a tevékenységét, akik a járdák, uttestek tisztaságára, a burkolathibák feltárására, megszüntetésére ügyelnek, illetőleg a járda- és az utburkolat-bontásokat, a zöldterületek állapotát kísérik figyelemmel.

a népi ellenőrök vizsgálódásának tapasztalatait előreláthatóan a fneb decemberi ülésén összegzik majd. /mti/  
sr/mi/ag/mz bam

00.12 150984 1313

-.-

sb0006 4 150 mtib1006

megalakult az információtechnikai gt

1984. szeptember 15. - információtechnikai gt néven új társaságot alapított az országos szakipari vállalat, az állami népességnylvántartó hivatal, a központi fizikai kutató intézet, valamint az ikladi ipari műszergyár. a társaság azzal a céllal jött létre, hogy segítse az államigazgatás és a gazdálkodás területén a hazai számítástechnika alkalmazását. a négy intézmény által kötött szerződés értelmében számítástechnikai rendszereket készít és értékesít, beleértve az eszközöket és a programok kidolgozását, a számítógéptermekek teljes építészeti és gépészeti kialakítását, a berendezések kezeléséhez szükséges dokumentációk kidolgozását, a felhasználók betanítását, az üzembehelyezést, a garanciális

szervizt, valamint a garancián túli rendszerfelügyeletet is. segítséget nyújt a gazdasági társaság a termelésirányítás, a készletgazdálkodás, az anyagmozgatás és raktározás teendőiben, továbbá a technológiai és ügyviteli feladatok megoldásában, az államigazgatás területén pedig az információk gépi feldolgozásában.

a társaság gesztora az országos szakipari vállalat. /mti/  
gál/az/mz bam  
00.13 150984 1146

--

sb0007 4 150 mtib1007 /közönségszolgálat/

hétközi vásárok

1984. szeptember 15. - a jövő hét végéig országsszerte 20 vásárt tartanak.

szeptember 17-én, hétfőn országos állat- és kirakóvásárt tartanak dédestapolcsányban, karádon, Lovászpatonán és martonvásáron.

szeptember 18-án, kedden felsőnyárádon, hatvanban lesz országos állat- és kirakóvásár.

szeptember 19-én, szerdán alsónémediben, barcsan, hajduhadházán, karcsán, kápolnán, polgáron és rudabányán rendeznek országos állat- és kirakóvásárt.

szeptember 20-án, csütörtökön bercelen, drávafokon és edelényben lesz országos állat- és kirakóvásárt.

szeptember 21-én, pénteken csengeren, csokonyavisontán és nagykállóban tartanak országos állat- és kirakóvásárt. /mti/  
kf/sl/mz bam  
00.14 150984 0733

--

sb0008 4 150 mtib1008 /közönségszolgálat/

vonatpótló autóbuszok

1984. szeptember 15. - a mávinform tájékoztatása szerint a jövő héten is több vonalszakaszon lesznek pályafelújítási munkák, ezért a vágányzárak idején autóbuszokkal bonyolítják le a vasuti forgalmat.

szeptember 17-től 21 kiskőrös-kiskunhalas között a kiskunhalasról 5 és 7.40 órakor, a kunszentmiklós-tassról 5.28 órakor induló,

sárbogárd-székesfehérvár között a sárbogárdról 12 órakor induló,

hidasbonyhád-bátaszék között a kiskunhalasról 5.20 órakor és a dombóvárról 7.15 órakor induló,

szurdokpüspöki-pásztó között a hatvanból 11.45, 13.13 és 15.42 órakor, a salgótarjánból 9.01, 11.38, 12.29, 14.30 és 15.25 órakor induló,

szeptember 18-tól 21-ig dombóvár-döbrököz között a dombóvárról 12.55 órakor induló,

bükkösd-szentlőrinc között a dombóvárról 11.35 órakor induló,

szeptember 20-án és 21-én jákónagybajom-beleg között a nagykanizsáról 6.15 órakor és a budapest, déli pályaudvarról 7.20 órakor induló,

szeptember 17-től 22-ig vámosgyörk-ujszász között valamennyi vonatról autóbuszra kell átszállniok az utasoknak. a buszokon természetesen a megváltott vasuti jegyek érvényesek. /mti/  
kf/sl/mz bam

00.14 150984 1189

--

sb0009 4 160 mtib1009 /közönségszolgálat!/  
 észt divatbemutató budapesten

1984. szeptember 15. - az észt divat legújabb modelljei láthatók budapesten szeptember 17-én 17.30 órától a szovjet kultúra és tudomány házában. a semmelweis utcai kulturális központban - a bnv-n rendezett észt nap alkalmából - a tallinni divatház mutatja be kollekcióját. /mti/  
 ri/mi/bc/mz bam  
 00.15 150984 0339

--

sb0010 4 160 mtib1010

felszabadulási trilógia hódmezővásárhelyről

1984. szeptember 15. - háromkötetes monográfiát állítanak össze és adnak közre hódmezővásárhely történetéről. az első kötet elkészült és a város felszabadulásának közelgő 40. évfordulójára jelenik meg.

csaknem egy évtizede kezdődött meg a szervezett kutató, gyűjtőmunka, neves néprajzosok, helytörténészek, irodalom- és művészettörténészek bevonásával. a nagyszabású várostörténeti trilógián mintegy százötvenen munkálkodnak.

az első kötet 780 oldalból áll és fotókkal, térképekkel, rajzokkal gazdagon illusztrálva tartalmazza a város történetét a kezdetektől 1848-ig. néhány fejezetcím: a város környéke a honfoglalás korában, a honfoglalástól a török hódoltságig, a mezőváros fejlődése a török hódoltság utáni időkben, a feudalizmus utolsó évszázada, a tanyavilág születése, a város művelődéstörténete.

a monográfia első vaskos kötetét egyelőre háromezer példányban adják ki. október első hetében jelenik meg, amikor megkezdődnek a hódmezővásárhely felszabadulásának 40. évfordulóját köszöntő ünnepségek.

a második és a harmadik kötet szerkesztéséhez, lektorálásához és kiadásához további négy-öt esztendő szükséges. /mti/  
 tób/az/gw bam  
 00.15 150984 1221

--

sb0011 4 150 mtib1011

áztatják az új kenderet

1984. szeptember 15. - országszerte befejeződött egyik fontos ipari növényünk a kender aratása. a jurtaszerű kupokba összerakott kéréket folyamatosan szállítják a kendergyárakba, ahol megkezdődött a feldolgozás első fázisa az áztatás. az ország egész kendertermesztését irányító szegedi kenderfonó és szövőipari vállalat szakembereinek adatai szerint az össztermés, jóval több, mint a tavalyi. erre szükség is van, hiszen átmeneti visszaesés után világszerte megnőtt a kereslet a természetes anyagok iránt. a magyar export is évről-évre növekszik nemcsak késztermékből, hanem mind több nyersrostot és kórót is szállítunk, főleg a szomszédos országokba.

a rostipar rekonstrukciójával megoldották a betakarítás és az áztatás teljes gépesítését. a levágott kenderet kint a földeken a korábbi kis kérék helyett több mint két mázsás kérékbe préselek, s daruval rakják a szállítókokcsikra. a feldolgozó üzemben ugyancsak emelővel rakják az áztatómedencébe, majd a tisztosításra duzzadt kéréket ugyanígy emelik ki, tehát a munkamenet nem igényel emberi munkaerőt. az új termés jelentős hányadát a tél beálltáig feldolgozzák, így jórészt megtakarítják a kazalrakás költségeit. az őriáskazlakba rakott többi kender áztatását tavasszal folytatják.

/mti/  
 dob/f/az/gw bam  
 00.16 150984 1298

--

sb0012 4 150 mtib1012

összkomfortos konferencia-autóbusz

1984. szeptember 15. - az ikarus székesfehérvári gyárában elkészítették egy új, összkomfortos konferencia-autóbusz mintapéldányát, amelyet a gyár referencia példányként saját üzleti céljaira kíván hasznosítani. korábban is készültek itt már ugynevezett tárgyaló autóbuszok közel-keleti és szovjet megrendelésre, az igények szerint változó komfort-fokozattal, ez a jármű azonban minden eddiginél különb.

a tizenkét méter hosszú autóbuszba már az új, 280 lóerős rába motort építették be, a vezetőfülkétől elválasztott utastérben tizenhat kényelmes, forgatható fotelt helyeztek el hétszemélyes tárgyalóasztallal, ellátták a járművet mini-konyhával, tálalóval, mosdóval. az utasok kényelmét szolgálja még a beépített színes

televízió, a sztereo-magnetofon, a fénycsöves világítás, az egyéni olvasólámpa, az ülésekből egy mozdulattal elérhető és bekapcsolható szellőzőberendezés, valamint az utaskisérőnek kijelző szerkezet. a kísérő és a járművezető között telefon-összeköttetés van.

a vastag szőnyegekkel borított, s kitűnően hangszigetelt konferencia-autóbusz ideális környezetet nyújt az utazás közbeni tárgyalásokra. az autóbuszt a gyár esetenként más vállalatoknak is kölcsönadja, hogy ezek külföldi partnereivel is bővílhessen a szuperautóbusz számításba jöhető vásárlóinak köre. /mti/

00.17 sas/fné az gg bam  
150984 1369

--

sb0013 4 150 mtib1013

sok a nyul, kevesebb a fácán a szolnoki vadászmezőkön

1984. szeptember 15. - hazánk apróvadban egyik leggazdagabb táján, a szolnok megyei vadászmezőkön megkezdődött az őszi vadszámlálás. a nagykunságtól a jászsáig, a tiszazugtól szolnokig a vadásztársaságok szakavatott mesterei veszik számba, hogy az egyes területeken hogyan alakul a fácánállomány. az őszi érésű növények még kint vannak a földeken. sok a buvóhely, de hozzávetőleg így is megállapítható, milyen idényre lehet számítani. az már nyilvánvaló, hogy a májusi hűvös, esős időjárás egybeesett a fácánok szaporodási idejével, ennél fogva a szokottnál kevesebb a tarkatollu mezei szárnyas. megszorodott viszont a mezei nyul állománya, a vadászok kevés olyan bőségre emlékeznek, mint az idei.

szeptember második felében kerül sor a vadászjelöltek vizsgájára, amely alkalomból vadászmesterek, a társaságok hivatásos vezetői megtárgyalják a teendőket is. a fácánvadászat jórészt az őszi érésű növények betakarításának idején van, ezért a legfőbb figyelmet a balesetek megelőzésére fordítják. /mti/  
end/kné/az gg bam  
00.17 150984 1095

--

sb0014 4 150 mtib1014

több tarkánszőtt kelme

1984. szeptember 15. - tovább nőtt a pápai textilgyár teljesítménye, a tarkánszőtt kelmek legnagyobb hazai gyártója közösen a textilértékesítő vállalattal, újabb harminckét automata szövőgépet vásárolt és ezekben a napokban munkába is állítja. az új berendezések révén mintegy fél millió méterrel több terméket állíthatnak elő évente.

a pápai textilgyár az évi tizenegyet millió méternyi kelméjéből tizenegy millió méternyi exportál; vásárlók közül a legnagyobb tételt angol, francia és nsz-beli kereskedők rendelik. az exportválaszték bővítésére tavaly helyezték üzembe a hungarotexszel közös vállalkozásként kialakított üzemrészt, amelyben az eddiginél szélesebb kelméket gyártanak; itt évi másfél millió méternyi export-áru készül.

a pápai tarkánszőtt kelmek népszerűsége az áru jó minősége mellett, napjaink divatjának is köszönhető, ugyanis nőtt a természetes anyagok iránti kereslet. így a pamutból készült pápai szövetek, flanellok, puplinok a divat slágerlistáján szerepelnek. természetesen ebben része van a gyár termékszerkezet módosításának is. az utóbbi években például jelentősen megnőtt gyártmány kínálatukban a flanel aránya, ebből az anyagból évente már több mint két millió métert készítenek. /mti/  
bév/nné/az gg bam  
00.18 150984 1286

--

sb0015 4 130 mtib1015

tanácstagi beszámolók ... /2. rész/

ujpest 87 választókerületében - az üzemi - és rétegbeszámolókon megjelentekkel együtt - csaknem 7 ezren vettek részt, közülük több mint 850-en szólaltak fel. a résztvevőket, különösen a közműépítés, a közlekedés, a köztisztaság, a közrend és közbiztonság kérdései érdekelték. a lakosság meglepéssel fogadta, hogy a tanácstagok az idén nagyobb figyelmet fordítottak a tavaly felvetett, eddig még megválaszolatlan kérdésekre. a fórumokon ezuttal is a nyugdíjasok jelentek meg a legnagyobb számban, de a fiatalok részvétele is növekedett. a lakótelepi házakkal kapcsolatban az idén kevesebb gondot jeleztek, bár továbbra is sok a panasz a liftekre, különösen a pozsonyi uti lakótelepen.

a megyeri területen élők a közműhálózat fejlesztését - szennyvízelvezető csatornák, gázvezeték építését - sürgették. sokan kifogásolták a kerület parkjainak, játszótereinek elhanyagolt állapotát. a vécsei utca környékén lakók a rossz kereskedelmi ellátásra panaszkodtak, javasolták az istván téri és a szilágyi utcai piac bővítését. /mti/

ri/mi/ag/ve bam  
00.18 150984 1100

-.-

sb0016 4 150 mtib1016

nemzetközi butoripari konferencia gödön

1984 szeptember 15.- a butoripar fejlesztéséről rendeznek konferenciát az európai szocialista országok faipari szakembereinek részvételével szeptember 18-án, gödön. a faipari tudományos egyesület által szervezett találkozó célja, hogy a testvér-egyesületek vezetői, illetve képviselői kölcsönösen ismertessék és egyeztessék az iparág következő középtávu tervidőszakra vonatkozó teendőit, a nemzetközi együttműködés lehetőségeit. a konferencián bolgár, csehszlovák, lengyel, ndk-beli és szovjet szakemberek vesznek részt és szólnak fel, s megfigyelőként részt vesznek jugoszlávia képviselői is. a meghívottak előadást hallhatnak a többi közt a magyar fafeldolgozó iparról, valamint szakembereink butorválaszték-bővítését  terveiről is. szó lesz még a fa-alapanyag takarékos felhasználásáról, valamint a kiskeresetűeknek szánt butorok tervezésével és gyártásával összefüggő kérdésekről, elképzeléseiket, terveiket a többi ország képviselői is ismertetik; ezt követően egyeztetik az álláspontokat, véleményeket, amelyek a konkrét műszaki és gazdasági együttműködés alapját képezhetik. /mti/

gál/fe bam  
07.53 150984 1166

Féltet

-.-

BP

sb0017 4 160 mtib1017

győr: távoktatás elfoglalt nyelvtanulóknak

1984. szeptember 15. - növekszik a nyelvtanulási kedv győr-sopron megyében, mind többen jelentkeznek a különböző nyelvtanfolyamokra. győrtől például a központi nyelviskolába is sokkal többen iratkoztak be, mint tavaly ilyenkor. fokozódik az érdeklődés az üzemi nyelvtanfolyamok iránt. a tit győr városi szervezete mintegy harminc gyári csoporthoz küld nyelvtanárt; az oktatók házhoz mennek, a vállalatoknál tartják a nyelvórákat, melyeknek elsődleges célja, hogy a külföldi cégekkel kapcsolatot tartó külkereskedőket, üzletkötőket vértessék fel a szükséges nyelvismerettel.

a küszöbön álló nyelvtanfolyami évad újdonsága a távoktatás lesz a megyeszékhelyen. szeptember végétől angolból, decembertől német nyelvből kezdik meg az ígéretes kísérletet, amelynek lényege, hogy a beiratkozók könyveket, lemezeket, magnószalagokat és teszt-lapokat tartalmazó csomagokat kapnak, illetve egy tematikai útmutatót, amely napra lebontva tartalmazza az elsajátítandó anyagot. a „magántanulóknak”, lehetőségük lesz rendszeres konzultálásra a szaktanárokkal. a távoktatást a tanév végén huszórás intenzív kurzus zárja. az új formát elsősorban azoknak ajánlják, akik elfoglaltságuk miatt nem tudják vállalni, hogy rendszeresen megjelenjenek a tanfolyamok óráin.

a tit sopron városi szervezete az oktatott nyelvek sorát az eszperantóval bővíti az idén tanfolyami kínálatában. a városkörnyéki községek igényeit helyben igyekszik kielégíteni. így egyebek között petőházán, fertőszentmiklóson, nagycenken és lövön teremtik meg a nyelvtanulás feltételeit a falvak lakói számára. /mti/

mzs/sza az fe bam  
08.12 150984 1652

BP

-.-

sb0018 4 150 mtib1018

## széntüzelésű távfűtőmű épül csornán

1984. szeptember 15. - széntüzelésű távfűtőmű épül csornán. a tizenháromezer lakosu rábaközi kisváros távhőszolgáltatása jelenleg tüzelőolajjal működik, amelynek egyrészt magasak az üzemelési költségei, másrészt nincs lehetőség a bővítésére, s emiatt újabb intézményeket már nem tudnak bekapcsolni a hálózatba. ezért határoztak arról, hogy az olajnál jóval olcsóbb széntüzelésű távfűtőművet létesítenek.

helyét a város határában jelölték ki, ahonnan az uralkodó észak-nyugati szélirány nem a település felé, hanem a lakatlan területek irányába viszi a fűtőmű füstjét. a kivitelezők most a kazánház épületén dolgoznak, amelyben négy kazán szolgáltat majd csucsidőben 16 megawatt energiát. csaknem 3000 méter hosszú vezetékét fektetnek le, amelyen a forróvíz eljut a felhasználókhöz.

a tüzelőolajhelyettesítés programjának megvalósítására három vállalat - a győri hőszolgáltató, a győr-sopron megyei tejipari és a rekard mezőgépgyártó - valamint a városi tanács fogott össze. pénzükhöz energiaracionalizálási hitelt is kaptak, így gyűlt egybe a beruházáshoz szükséges 110 millió forint.

a fűtőmű elkészülte után újabb lakásokat, vállalatokat, intézményeket, köztük a városi kórházat, a művelődési központot, továbbá iskolát, óvodát kapcsolnak be a hálózatba. üzembehelyezésével az előzetes számítások szerint évente 3900 tonna olajat takarítanak meg, a fogyasztók költségei szintén jelentős mértékben csökkennek. ↓  
/mti/ <sup>Ja fűtőművet egy év múlva, az 1985-ös fűtési idény kezdetén adják át.</sup>

mzs/sza az fe bam  
08.25 150984 1506

37

-.-

sb0019 4 150 mtib1019

## öntöznek a tiszazugban

1984. szeptember 15. - a tizenegy termelősövetkezetet tömörítő tiszai öntözőgazdasági együttműködés elkészítette az idei nyár öntözési mérlegét. az öntözéshez kapott kedvezményeket kihasználva a tervezettnél nagyobb területre juttatták a vizet a tiszai vizlépcső öntözőfürtjeiből. a számvetés szerint tiszaföldvártól mezőtúrig, mezőhétkők kunszentmártonig 18 ezer hektár növénykultúrát - gabonát, cukorrépát, kukoricát, kertészeti növényeket - öntöztek. az együttműködés területén két öntözési diáktábor szerveztek; a fiatalok ezer hektár föld öntözését segítették.

a kétszer locsolt buza jelentős terméstöbblettel fizetett az idén. a cibakházi vörös csillag tsz-ben például, mivel tavaly is aszály volt, a száraz talajba vetett búzát először már az őszi vetés után megöntözték. ezekről a táblákról hektáronként 7,2 mázsával több búzát hordtak le.

a szeptemberi határszemenlén tapasztaltak szerint továbbra is szükség van az öntözésre, cibakháza és mezőhék társágában, ahol nyári tempóban adagolják a vizet a kukoricára és a másodvetésekre.  
/mti/

end/kné az fe bam  
08.39 150984 1122

-.-

sb0020 4 180 mtib1020

## vizhiány a iii. kerületben

1984. szeptember 15. - vízcső-összekötési munkálatok miatt szeptember 18-án 22 órától másnap reggel 6 óráig a bécsi ut-farkastorki ut - vihar-hegyi ut - királylakai ut - harsány lejtő - domoszló utja által határolt területen szünetel a vízellátás. ezt követően 19-én este 6 óráig még zavaros lehet a csapokból folyó víz.

a fővárosi vízművek kéri a fogyasztók türelmét és megértését.  
/mti/

fr/kö bc fe hgy  
08.41 150984 0453

37

-.-

sb0021 4 130 mtib1022

## doktorráavató ünnepség

1984. szeptember 15. - szombaton az erkel színházban tartott ünnepségen avatták doktorrá a semmelweis orvostudományi egyetemen idén végzett 369 orvosjelöltet: közülük 55-en summa cum laude, 240-en cum laude és 74-en rite minősítéssel nyerték el az orvosdoktori diplomát. dr. csömör sándor rektorhelyettes, valamint az általános-, a fogorvos-, és a gyógyszerésztudományi kar dékánjai kézfogással dokortársaikká fogadták a felavatott orvosokat. az ifju hazai orvosok nevében dr. sallai ágnes, a külföldiek nevében dr. nasri mohammad ahmad alotti bucsuzott az egyetemtől. dr. szabó zoltán, az általános orvostudományi kar dékánja köszöntötte ezután a felavatott orvosokat.

az ünnepi tanácsülésen dr. hidvégi editnek a tanulásban és a társadalmi munkában egyaránt kitűnt fiatal orvosnőnek jahn ferenc emléklakettet adományoztak. /mti/

me/fe bc ká  
09.21 150984 0890

--

sb0022 4 160 mtib1023

## óvoda lakossági előlegről

1984. szeptember 15. - tatabányán szombaton átadták az első olyan 150 személyes óvodát, amelynek építési költségeihez a lakosság kommunális kötvények vásárlásával járult hozzá. a 22 millió forintot beruházáshoz a megyeszékhelyen élők több mint 2 millió forintot előlegeztek a városi tanácsnak. az ezer és ötezer forintos címletű kötvényeket a kibocsátástól számítva három év múlva fizeti vissza az otp. a lakossági kölcsön segítségével a tervezettnél egy évvel korábban hozzákezdhettek az új óvoda építéséhez. a bányászváros legújabb lakótelepén égetően nagy szükség volt a gyermekintézményre.

komárom megye székhelyén a most átadottal együtt már 23 óvoda működik, amelyekbe több mint háromezer kisgyermek jár. a városban egyetlen jelentkezőt sem kellett elutasítani. /mti/

til/wmé fe ká  
09.31 150984 0838

BP

--

sb0023 4 150 mtib1024

## ismét változékonyra fordul az idő

1984. szeptember 15. - a hét végére rövid időre beköszöntött a nyárutó, a vénasszonyok nyara, de a meteorológiai előrejelzések szerint a pénteki és szombati melegnek már valószínűleg vasárnap vége lesz. szombaton még mindig az ilyenkor szokásosnál 1-2 fokkal melegebb levegőt hozott a kárpát-medencébe a délnyugati áramlás, de az alpok felől egy erős ciklon csapadékosabbá változtatja az időjárást. így felhősödés, eső, zápor várható a következő egy-két napban. igaz, ez az esős idő sem lesz tartós, előreláthatóan egy-két nap alatt átvonul a kárpát-medence felett ez a front, majd néhány napig ismét melegebb lesz az idő, amit egy újabb ciklon követ.

közép-európában és kontinensünk nagyobb részén a mienkéhez hasonló az időjárás, tehát hűvös és csapadékos, valamint napos és szárazabb idő váltja egymást. a leghűvösebb skandináviában és a szovjetunió európai részén van, moszkvában például a legmagasabb nappali hőmérséklet sem emelkedik 10-11 fok fölé. igazi kánikula van azonban dél-európában. görögországban például mindenütt 30 fok fölötti hőmérsékletet mérnek, spanyolországban pedig nem ritka a 35 fokos hőség sem. /mti/

sz/fe ká  
09.32 150984 1194

--

sb0024 4 160 mtib1026 /felhasználható: 16 órától!/  
Lóránt jános tárlata

## Lóránt jános tárlata

1984. szeptember 15. - Lóránt jános munkácsy- és szot-dijas festőművész tárlata nyílt szombaton békésszentandrason, a művelődési házban. a békésszentandrasi születésű Lóránt jános 45 festményét mutatja be szülőfalujában. a három hétig látható tárlat eddigi életművéből válogatott összeállítás. /mti/

sam/ke fe ká  
10.05 150984 0350

3P

--

bel

- 18 -

1984.09.15.

sb0025 4 160 mtib1028 /felhasználható 18 órától/

jaap schröder hangversenye

1984. szeptember 15. - szombaton jaap schröder a világhírű, holland származású hegedűművész adott hangversenyt szombathelyen, a kálvária templomban. a koncerten a szombathelyi capella savaria barokk kamaraegyüttes működött közre. a műsorban vivaldi öt hegedűversenyét hallhatták az érdeklődők.

a hangverseny előtt a műsort a magyar hanglemezgyártó vállalat hanglemezen is rögzítette. a vivaldi lemez a tervek szerint a jövő évben jelenik meg. /mti/

Lér/fe ká

10.08 150984 0510

-.-

sb0026 4 160 mtib1029

évadzáró tέρzene szombathelyen

1984. szeptember 15. - évadzáró tέρzenét adott szombaton szombathelyen, a köztársaság téren a megyeszékhely művelődési és sportházának koncert fuvószenekeara. a zenekar rózsza ferenc karnagy vezetésével ez alkalommal régi slágereket adott elő. /mti/

Lér/fe ká

10.09 150984 0308

BP

-.-

bel

- 19 -

1984.09.15.

sb0027 4 180 mtib1030

kincses veronika vendégszereplése

1984. szeptember 15. - kincses veronika, a magyar állami operaház magánénekesnője szombaton az amerikai egyesült államokba utazott. a kossuth-dijas művésznő október 6. és november 2. között a san francisco-i operaházban 8 előadáson énekli puccini: pillangókisasszony című operájának női főszerepét. /mti/

k cs/ag fe ká  
10.11 150984 0369

-.-

sb0028 4 130 mtib1031

tanácskozás a hazafias és honvédelmi nevelésről

1984. szeptember 15. - a budapesti középiskolások és szakmunkástanulók hazafias és honvédelmi neveléséről rendezett tanácskozást iskolaigazgatóknak szombaton a kisz budapesti bizottsága és a főváros tanács művelődésügyi főosztálya a magyar néphadsereg művelődési házában.

a fórumon a fegyveres erők és testületek vezetői tájékoztatást adtak az iskolákkal megvalósult együttműködésről, s több mint száz igazgató folytatott eszmecsere a hazafias és honvédelmi nevelés iskolai lehetőségeinek összehangolásáról. /mti/

sr/kö/bc/fe ká  
10.14 150984 0600

3P

-.-

bel

- 20 -

1984.09.15.

sb0029 4 150 mtib1032

szezonkezdés a szerencsi cukorgyárban

1984. szeptember 15 - szombaton - az eredetileg tervezettnél egy héttel korábban - megkezdődött az idei gyártási szezon a szerencsi cukorgyárban. a korábbi kezdést az indokolja, hogy a hajdu-bihar, szabolcs-szatmár és borsod megyei cukorrépatermelő partnergazdaságok a csaknem tízezer hektárnyi területen a tervezettnél jobb termést várnak, s emiatt a cukorgyárban meghosszabbítják a feldolgozási időszakot. így előreláthatóan száznegy napon át dolgoznak majd a korszerű gyártósorok.

a próbamérések szerint az idei termés minősége mindhárom megye területén igen jónak mondható: magas a répa cukortartalma.

az első szállítmányok hajdu-bihar megyéből, a hajduböszörményi és a hajdunánási gazdaságokból érkeztek a gyár területére, de szombaton már a szerencsi állami gazdaság is szállította az alapanyagot. naponta négyezerötven tonna répa feldolgozására képesek a gyár jól karbantartott, s részben korszerűsített gépei, tíz tonnával többre, mint tavaly. az idén szerelték be és állítják a termelés szolgálatába az új ndk gyártmányú, programvezérlésű centrifugát. /mti/

bas/tné fe ká

10.16 150984 1149

--

sb0030 4 160 mtib1033

az írószövetség taggyűlése

1984. szeptember 15. - szombaton megkezdődött a magyar írók szövetségének kétnapos taggyűlése. a tanácskozási résztvevői napjaink magyar irodalmának és irodalmi közéletének kérdéseit vitatják meg. /mti/

ag/fe ká

10.18 150984 0256

BT

--

bel

- 21 -

1984.09.15.

sb0031 4 160 mtib1034

hvd sz kulturális és sportnap

1984. szeptember 15. - kulturális és sportnapot rendezett szombaton miskolcon a csanyik-völgyi majális parkban a helyiipari és városgazdasági dolgozók szakszervezetének borsod megyei bizottsága. a majális park sportpályáin színpadain egész nap egymást váltották a versenyek, vetélkedők, a zenekarok, táncgyűttesek, énekkarok bemutatói, hangversenyei. az ősz eleji rendezvényen színpadra lépett többek között a borsod néptáncgyűttes és műsort adott a kazincbarcikai egressy béni művelődési központ bábgyűttese is. a gyermekek részére öt órán át rajz- és mesefilmeket vetítettek. a szakszervezeti sportgyűttesek és más meghívott sportklubok versenyzői karate bemutatót tartottak.

a csanyik-völgy felett, közép-garadnán emlékparkot avattak, amelynek létrehozásában a hvd sz sokszáz tagjai vett részt társadalmi munkában. /mti/

bas/tné fe ká

10.31 150984 0891

--

sb0032 4 160 mtib1035

mohácsi hagyományörzők jugoszláviában

1984. szeptember 15. - jugoszláviai vendégszereplésre utazott szombaton hazánk egyik legismertebb nemzetiségi együttese: a mohácsi délszláv hagyományörző táncsoport. a szlavóniai vinkovciban a 19-ik alkalommal rendezik meg az „almafesztivált”, az almaszürethez kapcsolódó folklórtalálkozót, amelyen a jugoszláv hagyományörző népi együttesek mutatják be művészetüket. a mostani fesztiválon huszonhárom csoport szerepel, köztük egyetlen külföldi résztvevőként a mohácsi együttes.

a bartók béla művelődési központ „sokác” táncsoportja 1971 óta gyűjti és táncolja a magyarországi - elsősorban a mohács-környéki - délszlávok néptáncait. vinkovciban a fesztiváli felvonuláson menettáncal, a bemutatón pedig a híres busójárást felidéző táncal lépnek a közönség elé a mohácsi fiatalok. ezen kívül önálló estet is adnak a vinkovci közelében levő mustáron. /mti/

igó/fe ká

10.34 150984 0934

BT

--

sb0033 4 160 mtib1036

orvosavatás pécssett és debrecenben

1985. szeptember 15. - a pécsi orvostudományi egyetemen szombaton avatták orvosdoktorokká az 1983/84-es tanévben végzett hallgatókat. az aulában tartott ünnepélyen az egyetem tanácsa nevében dr. flerkó béla rektor fogadta doktorrá a 159 medikát és medikust, köztük kilenc külföldi fiatal, majd dr. bartha ottó és dr. mérei tiber rektorhelyettesek feleskették őket orvosi hivatásukra. az évfolyam kiemelkedően jó eredménnyel fejezte be a tanulmányait: nyolcan summa cum laude és százan cum laude minősítéssel államvizsgáztak.

a pécsről most kikerült orvosok többsége a dunántúli megyék egészségügyi intézményeiben kezdi meg munkáját.

ugyancsak szombaton tartott orvosavató tanácsulást a debreceni orvostudományi egyetem tanácsa a kossuth lajos tudományegyetem diszudvarán. tanulmányaik sikeres befejezése után 123 orvos kapott diplomát, akiket dr. karmazsin lászló rektor köszöntött. /mti/

igó/szü/éva/fe ká  
10.50 150984 0970

--

sb0034 4 150 mtib1037

kommunista szombat a mom-ban és a láng gépgyárban

1984. szeptember 15. - szombaton több fővárosi és vidéki gyárban kommunista műszakot tartottak.

a mom budapesti gyárában a gyári kollektíva közel fele, mintegy ezeröttszázan töltötték munkával szabad szombatjukat. a számítástechnikai gyáregységben dolgozók a szocialista és fejlődő országokba exportálandó lemeztárcsás tárolókat készítettek, más üzemekben laboratóriumi műszereket, valamint kép- és fénytovábbító száloptikai egységeket gyártottak, kgst-beli partnerek megrendelésére. többszáz alkalmazotti állományban lévő dolgozó a novotel szálló mögött épülő konferenciaközpont tereprendezési munkáinál segített. a műszak bérét, körülbelül 200 ezer forintot a szociális létesítmények korszerűsítésére ajánlották föl a dolgozók.

a láng gépgyár budapesti és dombóvári gyáregységében a munkások 60 százaléka állt munkába szombat reggel. a termelőüzemekben főleg exportra készülő nagyberendezéseket, így több kgst-ország részére

BT

atomerőművi egységeket szereltek össze. a hazai erőművek rekonstrukciós munkálatait is gyorsították azzal, hogy a dorogi és pécsi erőmű már korábban leszerelt és a láng gépgyárba szállított turbinái felújításán dolgoztak. szorgos munka volt a kazángyártó-, és az élelmiszeripari gépgyártó üzemekben is. az alkalmazottak egy része a gépek csomagolásában, illetve az üzemek takarításában vett részt. /mti/

sz/fe ká  
11.38 150984 1414

--

sb0035 4 150 mtib1039

országos horgászbajnokság kiskörén

1984 szeptember 16. - a magyar horgászok országos szövetségének rendezésében szombaton kisköre térségében kezdődött meg a huszonegyedik országos egyéni horgászbajnokság. a tisza jobbpartján, a kiskörei vizlépcső és a vasuti hid közötti szakaszon foglalták el a horgászhelyeket a versenyzők. a verseny három forduló: a további két szakaszra a nagykunsági és a jászsági főcsatornán, az alföld két mesterséges folyóján kerül sor.

a két napos bajnokság idején a part megjelölt szakaszán csak a versenyre nevezettek horgászhatnak. a népes mezőny fogási eredményét vasárnap hirdetik ki és akkor adják át a díjakat is. /mti/

end/end ká

11.49 150984 0691

BT

--

sb0036 4 160 mtib1040

## régészeti kiállítás

1984. szept. 15.- a „régészeti kutatások a dunántulon,, című kiállításorozat újabb tárlataként fejér és komárom megye avarkori, a hatodik- kilencedik századból származó régészeti leleteiből nyitottak kiállítást szombaton a székesfehérvári istván király muzeumban az intézmény és a tatai kuny domokos muzeum közös rendezésében. a tárlat érdekes összehasonlítási lehetőséget kínál az eltérő természeti viszonyok között - az alföldies jellegű mezőföld és a hegyes-dombos komárom megye vidékein - élt hajdani népesség életmódjának megismeréséhez, összehasonlításához a tatabányai-felsőgallai avar település és temető, valamint a dunaujvárosi simonyi dülőben feltárt temetkezési hely és avar falu asatásán előkerült leletek segítségével. a legújabb régészeti kutatások során felszínre került használati tárgyak, emlékek mellett látható a tárlaton a huszas években igaron feltárt, hetedik századi avar arany- és ezüstlelet is.

az avarok 558-ban jelentek meg Európában. eredeti törzseik belső- és közép-ázsia sztyeppéiről vándoroltak nyugat felé, s utjuk során számtalan kisebb népet olvasztottak magukba, vagy tetek szolgáló népükké. 568-ban vették birtokukba a kárpát-medencét, leigázva az ott élő szarmata, germán és római népességet. politikai hatalmuknak a viii-ix. század során lezajlott frank és bolgár hódítások vetettek véget. a dunántulon számos temetkezési helyüket és néhány falujukat rejti a föld mélye. fejér megyében a múlt év végéig hetvenhat avarkori régészeti lelőhely vált ismertté, s csaknem ezerhétszáz sirt tártak fel a régészek. a legnagyobb és leggazdagabb leletanyaggal a dunaujvárosi simonyi dülőben feltárt avar temetkezési hely és település szolgált, ahol már csaknem négyszáz sirt, 14 házat, 17 földbevéjt sütőkemencét, szabadtéri tüzelőhelyeket, árokrendszereket és eddig még ismeretlen eredetű építményeket bontottak ki. a temető és a falu feltárása során előkerült legérdekesebb leletekkel is megismerkedhetnek a szombaton megnyitott tárlat látogatói.

a kiállítás december 31-ig látható székesfehérváron. /mti/

dáv/fe ká

12.27 150984 2098

BT

.-.

sb0037 4 180 mtib1041 /közönségszolgálat/

## időjárásjelentés /1. rész/

1984. szeptember 15. - az meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

nyugaton felhős keleten tulnyomóan derült idő

európa legnagyobb részén ciklonok okoznak változékony, helyenként csapadékos időjárást. a középpontjával moszkva térségében található légörvény a kelet-európai síkság legnagyobb részén erősen felhős, hűvös, őszi időt okoz. ciklon örvénylik a benelux-államok térségében is. ennek hidegfrontja az elmúlt 24 órában nagy sebességgel tartott kelet-délkelet felé és szombat virradóra már az alpokban és észak-olaszországban is hűvösre, esősre fordult az idő. a hűvös levegő felhőzónája valószínűleg vasárnap estig eléri a kárpát-medence nyugati vidékeit is. hazánkban pénteken változóan felhős, párás idő volt.

esőt sehonnan sem jelentettek. a hőmérséklet csúcserőke általában 21 és 28 fok között váltakozott, csupán a tiszántul északi részén volt ennél néhány fokkal hűvösebb. szombat hajnalra 8, 15 fokig hült le a levegő. a nyugati határvidéken helyenként köd képződött és ez még délelőtt sem oszlott föl. a ködös helyeken 11 órakor csak 14, 18 fokot mutattak a hőmérők. az ország nagyobbik részén tulnyomóan napos időben 19, 25 fokot mértek.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor 17 fok volt.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt és ez 0,9 fokkal magasabb a százéves átlagnál.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1012 millibar, alig változik.

várható időjárás vasárnap estig:

a dunántulon gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és többfelé lesz eső, zivatar. az ország többi részén jobbára derült idő várható többórás napsütéssel, ott csak vasárnap délutántól valószínű zápor, zivatar. a déli délnyugati szél a nappali órákban gyakran megélénkül.

a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 10, 15 fok között, a legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap a dunántulon 20, máshol 25 fok körül.

BT

előrejelzés budapest területére vasárnap reggelig:

időnként megnövekszik a felhőzet, zápor nem valószínű. mérsékelt, a város egyes részein élénk déli szél. a hőmérséklet késő este 19, hajnalban 13 fok körül lesz. /folyt. köv./

fe  
12.49 150984 2344

-.-

sb0038 4 180 mtib1042 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /2. rész/

előrejelzés a balaton területére szombat estig:

a déli szél időnként megélénkül. változóan felhős lesz az ég, késő délután zivatar előfordulhat. a hőmérséklet csúcserőke 24, a késő esti hőmérséklet 18 fok körül lesz. a víz 17 fokos.

a duna vízállása budapestnél 270 cm, a víz hőmérséklete 16,4 fok. /mti/

fe ká  
12.52 150984 0421

-.-

sb0039 4 150 mtib1043

új forgalmi rend székesfehérváron

1984. szeptember 15.- új forgalmi rend lépett életbe szombaton nulla órától székesfehérvár belvárosában. a város főutcájáról, a március 15. utcából kitiltották a járműveket, az üzletsorokkal szegélyezett bevásárló utca 14 órától hajnali négy óráig a gyalogosoké. az áruszállítást négy órától 14 óráig kell lebonyolítani az utcában levő üzletekbe. a belváros egész területén - a kijelölt parkolóhelyek kivételével - várakozási tilalmat rendeltek el, s bevezették a husz kilométeres sebességkorlátozást.

37

az új forgalmi rend bevezetését megelőzően bővítették a parkolóhelyeket, kijelölték a belváros elhagyására, illetve megközelítésére szolgáló ki- és behajtási pontokat, s a változásokra utburkolati jelekkel, táblákkal hívták fel az autósok figyelmet.

az új forgalmi rend bevezetését az tette szükségessé, hogy a belvárosban a kívánatosnál nagyobb volt a gépkocsiforgalom, márpedig a műemlék épületek védelme, a sétáló utca jelleg járműmentes övezetet igényelt. /mti/

dáv/fe ká

12.55 150984 1042

-.-

sb0040 4 150 mtib1044

magyar-lengyel miniszterelnök-helyettesi tárgyalás

1984. szeptember 15. - szeptember 15-én marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese megbeszélést folytatott janusz obodowski miniszterelnök-helyettesével, a magyar-lengyel gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság lengyel tagozatának elnökével.

a szivélyes légkörű munkatalálkozóan áttekintették a két ország közötti gazdasági együttműködés aktuális kérdéseit. örömmel állapították meg, hogy a két ország közötti árucseréforgalom ez évben is dinamikusan fejlődik, és az eddigi szerződéskötések és teljesítések alapján várható, hogy év végéig a forgalom meghaladja az egymilliárd rubel értéket. a kölcsönös szállításokat barter-megállapodásokkal is bővítik. megbeszélésükön értékelték a lengyel építő, szerelő és ipari szolgáltatások magyarországi igénybevételének eddigi eredményeit, és meghatározták az ezzel kapcsolatos további teendőket. megállapították, hogy a két ország illetékes szervei jelentős lépéseket tettek az autóbuszgyártási együttműködés megvalósítása érdekében. jelentős figyelmet szenteltek a magyar gabona megfelelő lengyel anyagok ellenében - hosszútávú megállapodás keretében - történő szállítása kérdésének.

a kétoldalú idegenforgalommal kapcsolatban többek között elhatározták, hogy elősegítik a lengyelországba irányuló magyar turistaforgalom növekedését.

janusz obodowski, aki szabadságának egy részét hazánkban töltötte, szombaton elutazott budapestről. /mti/

ka/sl fe ká  
13.50 150984 1501

Pa

-.-

sb0041 4 180 mtib1045

befejeződtek a magyar-szovjet határvízi tárgyalások

1984. szeptember 15. - a magyar vízügyi küldöttség szombaton hazaérkezett kijevből, ahol szeptember 10. és 15. között részt vett a magyar-szovjet határvízi bizottság 34. ülészakán. a tárgyalások jegyzőkönyvét breinich miklós, az országos vízügyi hivatal elnökhelyettese és borisz sztrelec ukrán meliorációs és vízgazdálkodási miniszterhelyettes, a két küldöttség vezetője írta alá.

a tárgyalásokon megállapították, hogy a határ mentén a tiszta vízének minősége - a kémiai és biológiai adatok szerint - továbbra is első osztályú. a tiszának és mellékfolyóinak érintett szakaszán az elmúlt évben rendkívüli szennyezés nem történt. a határmenti térségekben tervszerűen folytatják a vízépítési munkákat. az ülészakon jóváhagyták a belvízvédekezési és a vízminőség-védelmi szabályzatokat, s előirányozták a vízkészlet-hasznosítás módszertani anyagának kidolgozását is.

breinich miklóst fogadta jurij kolomijec, ukraina első miniszterelnök-helyettese. a magyar vízügyi küldöttség odessza környékén öntözőrendszereket tekintett meg, és látogatást tett az egyik odesszai vízügyi kutatóintézetben. /mti/

sb/kö/sl fe ká  
13.54 150984 1196

-.-

sb0042 4 180 mtib1046

Lottónyeremények

1984. szeptember 15. - a sportfogadási és Lottó igazgatóság közlése szerint a 37. játékhetén 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottónyeremények a nyereményilleték levonása után a következők.

4 találatos szelvénye 104 fogadónak volt, nyereményük egyenként 92 919.- forint,

Pa

3 találatos 9 253 fogadónak volt, nyereményük egyenként 522.- forint,

a 2 találatos szelvények száma 258 176 darab, ezekre egyenként 23 forintot fizetnek. /mti/

k/gw ká  
15.10 150984 0497

-.-

sb0043 4 150 mtib1047

közönségnap a bnv-n /1. rész/

1984. szeptember 15. - szombaton már a kora reggeli órákban a fővárosiak ezrei indultak a kőbányai vásárvárosba, hogy időben érkezzenek az őszi bnv nyitására. tucatjával jöttek vidékről is a külön autóbuszok, személygépkocsik, hamarosan megteltek a vásárcsarnoki parkolók. annyian álltak a kapuk előtt, hogy 10 óra helyett már háromnegyed 10-kor beengedték a látogatókat.

a 11. alkalommal megrendezett őszi budapesti nemzetközi vásár bizonyára nem okozott csalódást azoknak, akik szabadszombatjukat a legujabb hazai és külföldi fogyasztási cikkek megtekintésére szánták. a pavilonok előtt a leggyakrabban elhangzott kérdés ez volt: hol és mikor lehet kapni a kiállított árukat? a hazai gyártók a legtöbb esetben kedvező válaszokat adtak, a termékek közül sok már kapható, részben a vásárban, részben az üzletekben. így az idei bnv nagydíjasok közül az aranka vanília- és mogyoróízű krémporokat, a magyar hűtőipari vállalat husszeletét vagy a fabulon tini-kozmetikumokat már ismerik a fogyasztók, a helia-társaság arctejét és testápolóját pedig a vásáron kezdték árusítani.

idén is kiosztják a közönségdíjat, amelyre a mostani vásáron több mint 30 termékkel, illetve termékcsaláddal pályáznak a kiállító vállalatok. a vásárlátogatók a „b”, pavilon vitrinjeiben összegyűjtve is találkoznak a benevezett termékekkel, amelyekre szavazhatnak.

az igazi vásári hangulatról egész napra gondoskodtak a kiállítók, a szervezők; a magyar divat intézet például az első közönségnapon több divatbemutatót rendezett, a politoys szövetkezet standján pedig show-műsor szórakoztatta a vásárlátogatókat.

a vendéglátó vállalatok 10 éttermet és számos büfét működtetnek a vásár területén. sikert aratott az „f”, pavilon előtt lévő tányér-bisztró, ahol mindennap más és más egytál étel kapható,

Pa

rendkívül olcsón. az árusító ládákat, amelyek beépített fűtőbetét segítségével melegen tartják az ételt, a keripar gyártja nszk kooperációban. ugyancsak ujdonság az „f”, pavilon mellett a sőrautomata, amely folyamatosan hűti az italt. a készüléket itthon még nem gyártják, külföldi kiállítók hozták a vásárra.

bár a vásár egész nap a közönség számára volt nyitva, a kiállítók tárgyalóiban is élénk volt a forgalom. sajtótájékoztatót tartott az elzett művek: bemutatták nszk licenc alapján készített újfajta ajtó- és ablak-záró vasalataikat, amelyek több ponton rögzítik a nyílászárókat, ennek eredményeként azok légmentesen záródnak, tökéletesen szigetelnek. a tájékoztatón az is elmondták, hogy tovább bővült a biztonsági zárok kínálata, a vásáron mutatják be legújabb mágneses terméküket. /folyt. köv./

mgy/gw  
15.21 150984 2660

--

sb0044 4 150 mtib1048

közönségnap a vásáron /2. rész/

az elzett művek újfajta vasalatainak egyik legnagyobb felhasználója a soproni faipari vállalat lesz, amelynek vezetői szombati sajtótájékoztatójukon elmondták, hogy újonnan kifejlesztett ajtók és ablakok gyártását kezdték meg. az új termékek hőáteresztőképessége körülbelül 3 kelvin-fok, ami azt jelenti, hogy hőszigetelésük két és fél, háromszorosa a hagyományos nyílászárókénak. a vásáron is kiállított sofa-therm márkanévű ajtókból és ablakokból a vállalat idén 40 ezret, jövőre pedig már 220 ezret állít elő.

vasárnap ismét közönségnap lesz a vásáron, amely 10 órától este 7-ig várja a látogatókat. /mti/

mgy/öz/be/gw ká  
15.22 150984 0678

10)

--

sb0045 4 130 mtib1049

aczel györgy befejezte kubai látogatását

1984. szeptember 15. - a kubai kommunista párt központi bizottságának meghívására szeptember 6. és 13. között hivatalos baráti látogatást tett Kubában aczel györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára.

aczel györgyöt fogadta fidel castro, a kubai kommunista párt első titkára, az államtanács és minisztertanács elnöke. a baráti légkörű találkozón áttekintették a két országot kölcsönösen érdeklő kérdéseket és megvitatták a két párt kapcsolatainak fejlődését.

kubai látogatása során aczel györgy találkozott carlos rafael rodriguez-szel, a pb tagjával, az államtanács és a minisztertanács elnökének helyettesével, armando harttal, a pb tagjával, kulturális miniszterrel, valamint antonio pérez herreroval és jesus montanéval, a pb póttagjaival, a kb titkáraival.

a baráti légkörű megbeszéléseken véleményt cseréltek a két ország fejlődésének tapasztalatairól, a két párt előtt álló ideológiai feladatokról. áttekintették a nemzetközi helyzet legfontosabb problémáit és megvitatták a tudomány, a kultúra időszerű kérdéseit.

aczel györgy felkeresett több kulturális intézményt és beszélgetést folytatott kubai írókkal, művészekkel.

elutazásakor havannában carlos rafael rodriguez és antonio pérez herrero bucsuztatta aczel györgyöt, aki szombaton visszaérkezett budapestre. a ferihegyi repülőtéren fogadására megjelent euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. /mti/

gw/-ár  
16.20 150984 1500

Ra

--

sb0046 4 180 mtib1050

a szerkesztőségek figyelmébe!

kiegészítés mai bs0054 mtib1047-es /közönségnap a bnv-n 1. rész című/ hírünkhöz:

az 1. bekezdés után új bekezdésként kérjük beiktatni:

-----

a vásárt felkereste marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese, valamint kapolyi lászló, ipari miniszter és a minisztérium több más vezetője.

/mti/ gw -ár  
16.54 150984 0415

--

sb0047 4 130 mtib1051

üdvözlő távirat /nicaragua/

1984. szeptember 15. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke a nicaraguai köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából táviratban üdvözölte a nicaraguai köztársaság nemzeti ujjáépítése kormányzótanácsát. /mti/

mi/ag/gw -ár  
17.32 150984 0261

Pa

--

sb0048 4 160 mtib1052 /felhasználható: 19.30 órától!!/

véget ért a nemzetközi brácsa- és trombitaverseny

1984. szeptember 15. - ünnepélyes díjkiosztással és gálahangversennyel ért véget szombaton a zenekakadémián a xxii. budapesti nemzetközi zenei verseny brácsa- és trombitaversenye.

a brácsaversenyt immár 5. alkalommal rendezte meg az interkoncert fesztivál irodája lukács pálnak, a vetélkedő kezdeményezőjének emlékére, míg a trombitaversenyen az idén először mérhették össze tudásukat a művészek. a brácsaversenyen 15 ország 43, a trombitaversenyen 19 ország 44 versenyzője vett részt.

a brácsaversenyen az első díjat tábea zimmermann /nszk/ kapta. második helyezett lett matthias buchholz /nszk/, gál zoltán, veronika hagen /ausztria/. a harmadik díjat michael scheitzbach /ndk/ nyerte el. a magyar művek legjobb tolmácsolásáért a fővárosi tanács különdíját kapta veronika hagen és gertrud rossbacher /ausztria/. a magyar zeneművészek szövetsége által felajánlott zongorakisérői különdíjat schmidt nóra, valamint franck riviere /franciaország/ vehette át.

a trombitaverseny első díját kovács zoltánnak /magyarország/ és geoffrey howard payne-nek /ausztrália/ ítelték oda. a második díjat jan gustavsson /svédország/ és martin schuster /dánia/ nyerte. a harmadik díjat nem adták ki. a fővárosi tanács különdíját a magyar művek legjobb tolmácsolásáért ying nie /kina/ és geoffrey howard payne /ausztrália/, a magyar zeneművészek szövetsége különdíját ni cei /kina/ és szabó teréz vehette át.

a díjakat láng istván a brácsa, illetve németh géza trombitaverseny zsűrijének elnöke, a különdíjakat pedig farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese és láng istván adta át.

az ünnepséget követően a három első helyezett gálahangversenyt adott. a trombitaművészek előadásában vivaldi kettősversenye szólalt meg, a brácsaművész bartók brácsaversenyét adta elő. közreműködött a szombathelyi szimfonikus zenekar petró jános vezényletével. /mti/

cs/gw -ár  
17.47 150984 1945

Pa

--

sb0049 4 160 mtib1053 /felhasználható: 19.15-től!!!!/

színházi bemutatók

1984. szeptember 15. - szombaton két fővárosi színházban tartottak bemutatót. a várszínház sárospataky istván teakura című művét, a józsef attila színház heltaí jeno a tündérlaki lányok című színdarabját tűzte műsorára.

a teakurában bellát szemes mari, bertát lukács margit alakítja. a diszlet csányi árpád, a jelmez schäffer judit munkája. a rendező sik ferenc.

a józsef attila színházban vendégrendezőként, valló péter állította színre heltaí jeno darabját. a főbb szerepekben szabó évát, fehér annát, borbás gabit, málnai zsuzsát, ivancsics ilonát láthatja a közönség. /mti/

t cs/bc/gw -ár  
17.54 150984 0637

-. -

sb0050 4 160 mtib1054 /közönségszolgálat/

változás<sup>es</sup> popgálán

1984. szeptember 15. - a sztárok a gyermekekért popgála vasárnapi előadásán a budapest sportcsarnokban a saragosa band és a spandau ballet technikai okokból nem szerepel, helyettük a boney m., dave edmonds és a palais schauburg lép fel. /mti/

fe/gw -ár  
17.57 150984 0286

-. -

sb0051 4 150 mtib1055

szorgos munka a földeken, gyümölcsösökben /1. rész/

1984. szeptember 15. - szombaton a naposabbra fordult időjárás kedvezett a földeken, gyümölcsösökben dolgozóknak, országsszerte aratták a silókukoricát, vetették a repcét, szedték a burgonyát, s több cukorgyárban is megindult a munka. sokszázan szüretelték az őszibarackot a szedd és vidd akció keretében.

egyre több helyen kezdik meg a silókukorica és néhol a szemeskukorica betakarítását. vas megyében e fontos takarmánynövény termésének 45 százalékát már biztonságba helyezték a gazdaságok. győr-sopron megyében csucsídjéhez érkezett a hét végére a silózás, a szemeskukorica betakarítását a jövő hét első napjaiban kezdik meg. bács-kiskun megye háztáji és nagyüzemi gazdaságaiban viszont már törték a kukoricát, csakugy mint szolnok megyében. ez utóbbi területen a szemnek szánt kukorica egy részét kénytelenek besilózni. elsőként az mta martonvásári mezőgazdasági kutató intézet kísérleti gazdaságában láttak munkához, ahol az idén 25 ezer tonna csöves kukoricából 12 ezer tonnányi vetőmagot állítanak elő.

Lendületet vet a napraforgó betakarítása is. győr-sopron megyében, ahol 15 ezer hektáron termesztik, s az ütemtervnek megfelelően dolgoznak. vas megyében az idén nyolcezer hektárnyi napraforgót vetettek, aminek egyharmadát már betakarították. borsod-abauj-zemplén megyében szombaton már a legtöbb szövetkezet és gazdaság is hozzálátott a munkához. a somogyi földeken a drávától a balatonig gépek tucatjai segítették az őszi érésű növények, köztük a napraforgó betakarítását, s nagyüzem volt fejér megye napraforgó-tábláin is.

sokhelyütt befejeződött a repce vetése, így pest megyében, ahol 1100 hektáron került földbe a magja. vas megyében a tervezett terület mintegy 50 százalékán vetették el a repcét, a hajduságban a 3000 hektáron befejezés előtt áll ez a munka. zalában a hét eleji esőzés megkönnyítette a szántó-vetők munkáját, s a hét végén a földbe került e fontos ipari növény magja. ebben a körzetben állítják elő az ország repcetermésének egynegyedét. /folyt. köv./

sz/fe ká  
18.07 150984 2087

Ra

-. -

bel

- 36 -

1984.09.15.

sb0052 4 150 mtib1056

szorgos munka a földeken, gyümölcsösökben /2. rész/

naponta 5600 tonna nyersanyagot dolgoz fel a kabai cukorgyár, s a hajdusági gazdaságok folyamatosan gondoskodnak az utánpótlásról. a felszedett répa kétharmada vasuton, jórészt irányvonatokkal, a többi pedig tehergépkocsin kerül a cukorgyárba. egyre-másra érkeznek a répával teli gépjárművek és szerelvények a szolnoki cukorgyárba is, ahol csupán szombaton 5000 tonna répából készítettek cukrot.

szorgos munka volt a burgonyatáblákon, a zöldségesekben, gyümölcsösökben is. a hajduságban a száraz földekről csak nehezen tudják kiszedni az 1400 hektáron termesztett burgonyát. a nádudvari vörös csillag tsz-ben három burgonyakombájn dolgozott szombaton. somogyban szedték a korai érésű almát, s a munkában a középiskolás diákok is segítettek. bács-kiskun megyében sokan dolgoztak a kertészetekben, s összesen 100 vagonnyi ipari paradicsomot, paprikát, egyéb zöldségfélét, almát, szilvát és körtét szedtek. a híres kalocsai fűszerpaprikatermő körzetben megkezdődött az érett csövek gyűjtése. pest megyében befejeződött a dinnyeszüret, s megindult a káposzta és a sárgarépa betakarítása. /mti/

sz/tóa/cser/gál/szü/bas/lér/lász/káp/end/dáv/fe ká  
18.07 150984 1215

..-

sb0053 1 130 mtib1057

borbándi jános hazaérkezett mongóliából

1984. szeptember 15. - záródokumentum aláírásával befejeződtek ulanbátorban borbándi jánosnak, a minisztertanács elnökhelyettesének és tümenbajarin ragcsának, a mongol népköztársaság minisztertanácsa első elnökhelyettesének, a magyar-mongol gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési kormányközi bizottság társelnökeinek tárgyalásai. a tárgyalások során megvizsgálták a két ország államfőinek idei júniusi találkozásánál meghatározott feladatok megvalósításának helyzetét, és kijelölték a további tennőket. áttekintették a magyar műszaki gazdasági segítséggel létesített ulanbátor központi ruhagyár, a dakani huskombinát és a szonginói biokombinát termelésével kapcsolatos tapasztalatokat és az együttműködés időszzerű kérdéseit.

tovább folytatódik a két ország közötti - immár hagyományos - vízügyi-vizgazdálkodási együttműködés; ennek megfelelően határozatokat hoztak a felső-csojbalzsan-i öntözőrendszer következő

Pa

bel

- 37 -

1984.09.15.

Ütemének építésére és az észak-góbi terület vizgazdálkodásának fejlesztésére.

a geológiai-bányászati együttműködés jelentős állomásaként a bizottság elnökei aláírták a cagán dava-i wolfram-érclelőhely kitermelésére vonatkozó kormányközi egyezményt, és megállapodtak a végrehajtását szolgáló intézkedésekben.

a miniszterelnök-helyettesek több olyan új lehetőségről is tárgyaltak, amelyek kialakulása hozzájárulhat az együttműködés kölcsönös előnyökön alapuló bővítéshez.

a megbeszéléseken megállapították, hogy eredményesen fejlődik az országaink közötti külkereskedelem. a látogatás során herkner ottó és nadmid bavuu külkereskedelmi miniszterhelyettesek aláírták az 1985. évi árucserre-forgalmi és fizetési jegyzőkönyvet, amely az ideihez viszonyítva mintegy 20 százalékos forgalombővítést irányoz elő.

borbándi jánost fogadta dzsambijn batmönh, a mongol népi forradalmi párt főtitkára, a minisztertanács elnöke.

a magyar küldöttség látogatást tett a közép-góbi ajmakban - ahol a megye párt és állami vezetőivel tárgyaltak - s felkereste a dakani huskombinátot és a szonginói biokombinátot.

a magyar delegáció szombaton hazaérkezett budapestre. /mti/  
gw/kp -ár  
18.27 150984 2178

..-

sb0054 4 150 mtib1058

az országos anyag- és árhivatal közleménye a növényvédő- és gyomirtó szerek áremelkedéséről

1984. szeptember 15. - szeptember 17-től 11 százalékkal emelkednek a hazai, valamint az import forrásból származó növényvédő- és gyomirtó szerek mezőgazdasági beszerzési, illetve fogyasztói árai.

az áremelést az eddigi ártámogatás megszüntetése teszi szükségessé. /mti/

sl/gw -ár  
18.32 150984 0394

..-

sb0055 4 160 mtib1059 /felhasználható: 19.45-től!!!/

új évad a Lézerszínházban

1984. szeptember 15. - szombaton este az utolsó óra című előadással megkezdte negyedik évadját a planetárium lézerszínháza. a bme kisz multimedia stúdiója az idei színházi évadban csaknem 400 előadásra várja a látványos fényhatásokkal megkomponált produciók iránt érdeklődőket.

a társulat az első bemutatót: beethoven iii. /eroica/ szimfóniájának fényszínházi feldolgozását október 20-án tartja. megkezdődtek a „budapest-budapest”, című multimedia előadás előkészítő munkálatai is, a produció a budapesti tavaszi fesztivál idején mutatják be. /mti/  
sr/mi/ag/gw -ár  
18.37 150984 0615

--

sb0056 4 150 mtib1061

befejeződött a szocialista országok posta- és távközlési minisztereinek értekezlete

1984. szeptember 15. - jegyzőkönyv aláírásával szombaton befejeződött budapesten a szocialista országok posta- és távközlési minisztereinek hatnapos értekezlete. a tanácskozáson több határozatot fogadtak el a szocialista országok postai és távközlési szolgálatainak továbbfejlesztésével összefüggő műszaki és üzemviteli kérdésekben. megtárgyaltak számos olyan kérdést is, amely elősegíti a szocialista országok közötti műszaki-tudományos együttműködés fokozását. megállapodtak abban, hogy a szocialista országok postáit tömörítő szervezet munkáját tovább fejlesztik s erősítik a postai és távközlési kapcsolatokat.

a miniszteri értekezlettel egyidőben tartotta 26. ülését budapesten a kgst postai és távközlési állandó bizottsága. a bizottság részletesen elemezte azokat a határozatokat, amelyeket a kgst 38. ülésénél, valamint a végrehajtó bizottság 110. ülése hozott, és ennek alapján határozatokat fogadott el az együttműködés új lehetőségeiről. kidolgozták és elfogadták az 1985-86. évi munkatervet.

Pa

a két postai és távközlési értekezleten kidolgozott okiratokat a küldöttségvezető miniszterek szombaton írták alá a tot székházában. a záródokumentumokat magyar részről tóth illés államtitkár, a magyar posta elnöke írta alá.

marjai józsef, a minisztertanács elnökhelyettese fogadta a küldöttségvezető minisztereket. /mti/  
fe/sl/gw -ár  
19.25 150984 1455

--

sb0057 1 180 mtib1062

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0064 mtib1052 /véget ért a nemzetközi brácsa- és ... című/ hírünk utolsó előtti bekezdése helyesen:

a díjakat drecin józsef művelődési államtitkár, a különdíjakat pedig farkasinszky lajos, a fővárosi tanács elnökhelyettese adta át. /mti/  
gw -ár  
19.31 150984 0296

--

sb0058 4 180 mtib1063

időjárásjelentés

1984. szeptember 15. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás vasárnap estig:

a dunántúlon gyakran erősen megnövekszik a felhőzet és többfelé lesz eső, zivatar. az ország többi részén mérsékelt felhős ég, délutántól egy-egy zápor várható. a déli szél a nappali órákban élénk lesz.

a délutáni hőmérséklet a dunántúlon 20, máshol 25 fok körül lesz. /mti/

gw -ár  
19.34 150984 0430

Pa

--

sb0059 4 130 mtib1064 /szigorú embargó, feloldásig!!!/

korom Mihály hazaérkezett Etiópiából

1984. szeptember 15. - szombaton hazaérkezett Etiópiából a magyar párt- és állami küldöttség, amely Korom Mihálynak, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának vezetésével részt vett az etióp dolgozók pártja alapító kongresszusán és az etióp forradalom 10. évfordulójának ünnepségein.

a kongresszuson felszólalt a magyar küldöttség vezetője is, átadva az MSZMP üdvözlését.

Mengisztu Hailé Mariam, az etióp dolgozók pártja kb. főtitkára fogadta Korom Mihályt, aki szívélyes, baráti légkörű megbeszélést folytatott Fisszaha Desztával, az etióp dolgozók pártja politikai bizottsága tagjával is a két párt és a két ország kapcsolatairól és azok továbbfejlesztéséről. /mti/

mi/ag/gw -ár  
20.20 150984 0796

--

sb0060 1 130 mtib1065

szerkesztőségek figyelmébe!

1984. szeptember 15. - mai sb0097 mtib1064-es /Korom Mihály hazaérkezett Etiópiából/ című hírnk embargóját feloldjuk! /mti/

gw -ár  
21.18 150984 0239

--

sb0061 4 180 mtib1067

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/

1984. szeptember 15. -

sb0001 kiállítások a felszabadulás ... /1./  
sb0002 kiállítások a felszabadulás ... /2./  
sb0003 tanácstagi beszámolók /1./  
sb0004 nemzetközi reumatológiai szimpózium  
sb0005 ellenőrzik az ellenőröket  
sb0006 információtechnikai gt  
sb0007 hétközi vásárok  
sb0008 vonatpótló autóbuszok  
sb0009 észt divatbemutató budapest  
sb0010 felszabadulási trilógia  
sb0011 áztatják az új kenderet  
sb0012 összkomfortos konferencia-autó  
sb0013 sok a nyúl, kevesebb a fácán  
sb0014 több tarkánszött kelme  
sb0015 tanácstagi beszámolók /2./  
sb0016 nemzetközi butoripari konferencia gödön  
sb0017 győr: távoktatás elfoglalt nyelvtanulóknak  
sb0018 széntüzelésű távfűtőmű épül  
sb0019 öntöznek a tiszazugban  
sb0020 vízhiány a III. kerületben  
sb0021 doktorráavató ünnepség  
sb0022 óvoda lakossági előlegről  
sb0023 ismét változókéony idő  
sb0024 Lóránt János tárlata  
sb0025 Jaap Schröder hangversenye  
sb0026 évadzáró ténzene szombathelyen  
sb0028 kincses Veronika az USA-ban  
sb0029 tanácskozás a hazafias és honvédelmi nevelésről  
sb0030 szezonkezdés a szerencsi cukorgyárban  
sb0031 az írószövetség taggyűlése  
sb0032 hvdssz kulturális és sportnap Borsodban  
sb0033 hagyományörzők Jugoszláviában  
sb0034 orvosavatás pécsen és Debrecenben  
sb0035 kommunista szombat a MOM-ban és a Láng gépgyárban  
sb0036 országos horgászbajnokság Kiskörén  
sb0037 régészeti kiállítás  
sb0038 időjárásjelentés /1. rész/  
sb0039 időjárásjelentés /2. rész/  
sb0040 új forgalmi rend Székesfehérváron  
/folyt. köv./ fe  
21.23 150984 1536

pa

--

bel

- 42 -

1984.09.15.

sb0062 4 180 mtib1068

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 magyar-lengyel miniszterelnök-helyettesi tárgyalás  
sb0042 bef. a magyar-szovjet határvízi tárgyalások  
sb0043 Lottónyeremények  
sb0044 közönségnap a bnv-n /1. rész/  
sb0045 közönségnap a bnv-n /2. rész/  
sb0046 aczél györgy befejezte kubai látogatását  
sb0047 a szerkesztőségek figyelmébe!!!  
sb0048 üdvözlő távirat/nicaragua/  
sb0049 véget ért a nemz. brácsa- és trombitaverseny  
sb0050 színházi bemutatók  
sb0051 változás a pop-gálán  
sb0052 szorgos munka a földeken, gyümölcsösökben /1. rész/  
sb0053 szorgos munka a földeken, gyümölcsösökben /2. rész/  
sb0054 borbándi jános hazaérkezett mongóliából  
sb0055 az országos anyag- és árhivatal közleménye  
sb0056 új évad a Lézerszínházban  
sb0057 befj.a szoc. orsz. posta- és távközl. min. értekezlete  
sb0058 a szerkesztőségek figyelmébe  
sb0059 időjárásjelentés  
sb0060 korom Mihály hazaérkezett etiópiából  
sb0061 a szerkesztőségek figyelmébe!  
sb0062 tartalomjegyzék /1. rész/  
sb0063 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Kálmán Sándor, Császár Tibor

- v é g e -

/mti/ gw 150984 1218

Pa

--



**M.T.I.**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1984. szeptember 16. bel vasárnap  
-----

sb0001 4 130 mtib1001

nemzetközi szemészeti szimpózium

1984. szeptember 16. - a műanyag szemlencsék beültetéséről tartottak nemzetközi tanácskozást vasárnap a magyar tudományos akadémia dísztermében. Pál Lénárd akadémikus nyitotta meg a pest megyei tanács semmelweis kórháza szemészeti osztályának szimpóziумát, amelyen a magyar szemészekkel együtt részt vettek a szocialista országokból, az amerikai egyesült államokból, Angliából, Ausztriából, az NSZK-ból, Olaszországból érkezett szakemberek is.

hazai és külföldi neves előadók a műanyag szemlencsék típusait, beültetésének javallatait, technikáját ismertették. megvitatták azt is, hány éves kortól, hány éves korig lehetséges a műanyag szemlencse implantációja. a szimpóziум alkalmából kiállításon mutatták be a műanyag szemlencsék beültetését szemléltető filmeket, s e szemlencse optikai tervezését. /mti/

me/gg/bc/fe ká  
11.12 160984 0876

Pa

--